
ZAPISNIK
sa 46. sjednice i nastavka 46. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode 

Skupštine Crne Gore,
održanih 24. i 25. februara 2015. godine

Sjednica je počela u 12 sati i 8 minuta. 
Sjednicom je predsjedavao dr Halil Duković, predsjednik Odbora. 
Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi/ce Odbora: Husnija Šabović, doc. dr Srđa

Popović,  prim. dr Izet Bralić, Ljerka Dragičević,  Zoran Miljanić i dr Ljiljana Đurašković,
zamjenica predsjednika Odbora.

Sjednici nijesu prisustvovali poslanici/ce: dr Radovan Asanović i Snežana Jonica.  
Sjednici  su,  u  skladu  sa  članom  67  stav  1  Poslovnika  Skupštine  Crne  Gore,

prisustvovali dr Suad Numanović, ministar za ljudska i manjinska prava, Mersudin Gredić,
sekretar  Ministarstva  za  ljudska  i  manjinska  prava  i  poslanici/ce:  Emilo  Labudović,
doc. dr Branka Bošnjak, Rešad Sijarić, Goran Tuponja, Vladislav Bojović i Rifat Rastoder,
podnosioci amandmana.

 Sjednici je po pozivu, u skladu sa članom 67 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore,
prisustvovao  Zoran  Vujičić,  koordinator  Programa  vladavine  prava  u  NVO  „Građanska
alijansa“. 

Sjednicu su pratili predstavnici medija.

****
Za sjednicu je utvrđen sljedeći   

D N E V  N  I    R  E  D:

- Usvajanje Zapisnika sa 45. sjednice Odbora, održane 11. februara 2015. godine –
1. RAZMATRANJE AMANDMANA (37) NA PREDLOG ZAKONA O IZBORU,

UPOTREBI I JAVNOM ISTICANJU NACIONALNIH SIMBOLA:
- Amandmani (2) koje su podnijeli poslanici Slaven Radunović, dr Strahinja Bulajić

i Emilo Labudović;
- Amandmani (17) koje je podnijela poslanica doc.dr Branka Bošnjak;
- Amandmani (5)  koje su podnijeli  poslanici  Rešad Sijarić,  Almer Kalač i  Suljo

Mustafić;
- Amandman koji su podnijeli poslanici Goran Tuponja i Srđan Perić;
- Amandman  koji  su  podnijeli  poslanici  Milan  Knežević,  Vladislav  Bojović  i

Predrag Bulatović;
- Amandmani (5) koje su podnijeli poslanici Genci Nimanbegu i Nik Gjeloshaj i
- Amandmani (6) koje je podnio poslanik Rifat Rastoder.

****

Zapisnik sa 45. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode,  održane 11. februara, usvojen je
jednoglasno, bez primjedbi.

****
PRVA TAČKA -  RAZMATRANJE AMANDMANA (37) NA PREDLOG ZAKONA O
IZBORU, UPOTREBI I JAVNOM ISTICANJU NACIONALNIH SIMBOLA:

- Amandmani (2) koje su podnijeli poslanici Slaven Radunović, dr Strahinja Bulajić
i Emilo Labudović;

- Amandmani (17) koje je podnijela poslanica doc.dr Branka Bošnjak;
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- Amandmani (5)  koje su podnijeli  poslanici  Rešad Sijarić,  Almer Kalač i  Suljo
Mustafić;

- Amandman koji su podnijeli poslanici Goran Tuponja i Srđan Perić;
- Amandman  koji  su  podnijeli  poslanici  Milan  Knežević,  Vladislav  Bojović  i

Predrag Bulatović;
- Amandmani (5) koje su podnijeli poslanici Genci Nimanbegu i Nik Gjeloshaj i
- Amandmani (6) koje je podnio poslanik Rifat Rastoder.

Poslanik  Goran  Tuponja  je,  shodno  molbi  upućenoj  predsjedniku  Odbora,  zbog
prethodno  preuzetih  obaveza,  prvi  obrazložio  Amandman  koji  je  podnio  sa  poslanikom
Srđanom Perićem. 

Saopštio je da Amandmanom predlaže da se u članu 23 Predloga zakona stav 1 „od 18
mjeseci“,  zamjeni sa riječima: „od 6 mjeseci“.  Poslanik Tuponja je obrazložio da Predlog
zakona  ostavlja  vremenski  rok  od  18  mjeseci  za  donošenje  akta  o  upotrebi  nacionalnih
simbola  u  službenim  prostorijama  organa  lokalne  samouprave,  kao  i  u  prostorijama
namijenjenim za vjenčanja. Iznio je mišljenje da se ne radi o aktu za čiju pripremu je potrebno
18 mjeseci, pa stoga Amandmanom predlažu da se rok smanji na šest mjeseci kako se ne bi
bespotrebno pravila duga pravna praznina. 

Ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović je iznio dilemu da li da se
na ovoj sjednici Odbora izjasne o svim amandmanima, ili da se ostavi prostor za sjednicu
Vlade,  koja  je  u  četvrtak.  Ministar  je  istakao  da  je  materija  jako  kompleksna,  a  da  je
podnešeno  37  amandmana.  Neke  amandmane  će  prokomentarisati,  ali  će  poslije  sjednice
Vlade Odbor biti informisan, uz mogućnost da se, ukoliko bude potrebe, prije glasanja, sazove
još jedna sjednica Odbora. Zamolio je da se taj predlog uzme u obzir, uz napomenu da će za
neke amandmane dati jasno obrazloženje. 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halil Duković je saopštio da će u
srijedu biti glasanje na plenumu i da će Predlog zakona o izboru, upotrebi i javnom isticanju
nacionalnih simbola biti na Dnevnom redu. Ne posjeduje informaciju da li će glasanje biti
odloženo, što bi omogućilo da se sačeka sjednica Vlade.

Predsjednik  Duković  je  zamolio  ministra  Numanovića da saopšti  koje  amandmane
prihvata,  a  koje  ne,  kako  bi  se  Odbor  mogao  izjasniti.  Ukoliko  je  za  neke  amandmane
neophodno  više  vremena,  ministar  bi  trebalo  da  o  tome obavijesti,  kako  se  Odbor  ne  bi
izjašnjavao o njima, već poslanici na plenumu.

Ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović se saglasio sa predlogom
predsjednika Odbora. 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halil Duković je kazao da ministar,
kao predstavnik Vlade, ima pravo da prihvati ili ne prihvati amandman ili da se ne izjasni o
nekom amandmanu. Odluka je predlagača da li će povući zakon iz procedure ili ne.

U  vezi  sa  Amandmanom  poslanika  Gorana  Tuponje  i  Srđana  Perića,  ministar
Numanović je saopštio da osim roka predloženog u ovom Amandmanu, postoji i amandman
koji  predlaže  još  kraći  termin.  Ministar  je,  kao  kompromisno  rješenje,  kako se  lokalnim
samoupravama  ne  bi  nametali  kratki  rokovi  koje  ne  mogu  ispoštovati,  predložio
preformulaciju Amandmana poslanika Tuponje i Perića, odnosno, umjesto predloženih šest
mjeseci, rok od 12 mjeseci za donošenje akta jedinice lokalne samouprave. 

Poslanik  Goran  Tuponja  je  iznio  stav  da  je  i  predloženih  šest  mjeseci  previše  za
donošenje pomenutog akta i dodao da predlog Vlade za njih nije prihvatljiv. 

Odbor za ljudska prava i  slobode,  većinom glasova (dva “za”,  tri  “protiv” i  jedan
“uzdržan”) nije podržao Amandman koji su podnijeli poslanici Goran Tuponja i Srđan Perić i
predlaže Skupštini da ga ne usvoji.

2



Za  Amandman  poslanika  Gorana  Tuponje  i  Srđana  Perića  glasali  su  dr  Ljiljana
Đurašković, zamjenica predsjednika Odbora i Zoran Miljanić. 

Protiv  Amandmana  poslanika  Tuponje  i  Perića  glasali  su:  dr  Halil  Duković,
predsjednik Odbora, Husnija Šabović i doc. dr Srđa Popović.  

Uzdržan je bio poslanik prim. dr Izet Bralić. 
Poslanik  Emilo  Labudović  je  obrazložio   Amandmane  (2)  koje  je  podnio  sa

poslanicima  Slavenom  Radunovićem  i  dr  Strahinjom  Bulajićem.  Polazeći  od  temeljnog
principa Nove srpske demokratije - sva prava svima i jednaka prava za sve, a odbijajući da im
se ovo pravo dodijeli  kao manjinskom narodu, jer  to,  kako kaže poslanik Labudović,  oni
nijesu, podnošenjem ovih Amandmana su imali namjeru da pribave srpskom narodu ona prava
koja imaju svi drugi narodi. Opredijelili su se za one simbole koji su bili državni simboli
Knjaževine Crne Gore. Poslanik Emilo Labudović je istakao da oni, kao predstavnici srpskog
naroda u Crnoj Gori,  ne bi željeli  da im bilo ko drugi, pa ni Srpski manjinski nacionalni
savjet,  Ministarstvo  ili  bilo  koja  druga  institucija,  određuje  ono što Srbi  smatraju  svojim
nacionalnim simbolom. Istakao je da oni ne osporavaju državne simbole, niti simbole drugih
naroda,  već da traže da ravnopravno, sa svima ostalima, pod potpuno jednakim uslovima,
imaju pravo na njihove nacionalne simbole. Kako im se ne bi prigovorili da usvajaju tuđa
riješenja,  opredijelili  su se da to budu državni  simboli  nezavisne,  suverene,  međunarodno
priznate Knjaževine Crne Gore. 

Poslanik Labudović je saopštio da ne postoji nijedan politički, pravni ili neki drugi
razlog koji  bi  im to pravo osporio ili  ih sveo na nivo da do nacionalnih simbola srpskog
naroda  dođu  kroz  prava  manjinskih  naroda.  On  je  saopštio  da,  bez  obzira  što  to  nije
konstatovano nijednim pravnim aktom, srpski narod spada u konstitutivne narode Crne Gore.
Smatra da pomenuti izuzetak od načina na koji će ostale manjinske zajednice doći do svojih
simbola, pošto Srbi ne priznaju taj status, nikome ne šteti, a Srbima u Crnoj Gori bi koristio i
pomogao da se u vlastitoj državi osjećaju kao punopravni građani, a ne stranci.  

Povodom Amandmana 1 poslanika Slavena Radunovića, dr Strahinje Bulajića i Emila
Labudovića,  kojim  se  traži  da  se  „drugih  manjinskih  nacionalnih  zajednica“  zamjeni  sa
„drugih manjinskih zajednica“, ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović je
saopštio da je osnov za donošenje ovog zakona prepoznat u Ustavu, a da član 79 Ustava
govori o „pripadnicima manjinskih naroda i drugih nacionalnih manjinskih zajednica“. Riječ
je  o  Ustavnoj  odrednici  i  nemaju  pravo  da  mijenjaju  ono  što  je  Ustavno,  zbog  čega  je
Amandman 1 neprihvatljiv. 

Povodom Amandmana 2, ministar Numanović je istakao da je veoma jasno precizirano
da nacionalne simbole utvrđuju nacionalni savjeti, a da će se kroz amandmane dalje vidjeti
koja je adresa za potvrđivanje nacionalnih simbola. Ne može se ovim zakonom izuzeti nešto
što je garantovano Ustavom i što je prepoznato u Zakonu o manjinskim pravima i slobodama.
Ne može se nikome osporiti da se osjeća na određeni način, jer je to zagarantovano pravo
pojedinca ili grupe. U samoj proceduri konstituisanja nacionalnih savjeta se moglo uticati, a
pritom su poslanici  imali  jako značajne uloge,  jer  osim 50 procenata elektora u skupštini
svakog nacionalnog savjeta postoji i drugih 50 posto koji po funkciji tamo treba da se nađu.
Ako se nije iskoristila ta mogućnost da se stopira formiranje nacionalnog savjeta, ako to nije
interes većine, sada bi bilo nemoguće, preko Ustavnih odrednica, preko Zakona koji je već
usvojen,  da  se  ovim Predlogom zakona sve  to  poništi  i  da  se  odredi  ko  je  većina,  a  ko
manjina. To nije pretenzija ovog Predloga zakona, već se njime samo daje pravo za isticanje
nacionalnih simbola. Zaključio je da odbijaju i Amandman 2, jer nije nadležnost predloženog
zakonskog akta da usvaja predloženi nacionalni simbol, bio on istorijski, opravdan ili ne, kako
je to predloženo Amandmanom. 

Poslanik Emilo Labudović je saopštio da mu je jasno da se pokušava da se sva prava
srpskog naroda svedu na prava manjinskog naroda, ali da u njima ne mogu naći saradnike u
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tome.  Naglasio  je  da  srpski  narod,  uprkos  svim  pritiscima,  još  uvijek  broji  trećinu
stanovništva Crne Gore. Dodao je da se na ovaj način pokušava da se Srbi ostave bez simbola
ili da do njih dođu kroz Nacionalni manjinski savjet.  Zbog podjele sredstava za Nacionalni
manjinski  savjet  određena lica su se izjasnila  kao pripadnici  manjinskog naroda.  Time se
uskraćuje elementarno pravo nacionalnih manjina da koriste sredstva koja su im namijenjena.
Svako  ko  u  Crnoj  Gori  želi  da  dođe  do  svojih  nacionalnih  simbola  ima  priliku  za  to.
Crnogorci imaju državne simbole, manjine su već došle do svojih simbola, a ovaj zakon je
samo  verifikacija  tog  prava,  jedino  se,  kako  kaže  poslanik  Labudović,  Srbi  „guraju  u
manjinske okvire“. Zapitao se da li se u Crnoj Gori poštuju zakoni, načela pravde i prava ili
Upravni sud donosi odluke po svom nahođenju. Kako bi omogućili prava onima koji nijesu
manjina, njih su odredili kao nacionalne zajednice. Poslanik Labudović traži da mu zakon
omogući da ističe simbol svog naroda. Zaključio je da neće pristati na to da Srbi do svojih
nacionalnih simbola dođu kao manjinski narod.  

Ministar  za  ljudska  i  manjinska  prava,  dr  Suad  Numanović  je  istakao  da  je  bilo
kontradiktornosti  u  izlaganju  poslanika  Labudovića,  jer  se  pozivao  na  zakone  i  odluke
državnih organa, a istovremeno nije priznavao odluku Upravnog suda. Ministarstvo za ljudska
i manjinska prava je u samoj proceduri posumnjalo da se nije ispoštovao Zakon i upravo se
Ministarstvo žalilo Upravnom sudu. Svaka odluka Upravnog suda se mora ispoštovati, pa je
na  osnovu odluke  ovog Suda Ministarstvo  bilo  u obavezi  da registruje  Srpski  nacionalni
savjet.  Prije  žalbi,  poslanici  su  imali  mogućnost  da  direktno  učestvuju  u  samom izboru.
Ministar  je  podsjetio  na  član  2  Zakona  o  manjinskim  pravima  i  slobodama,  kojim  je
propisano: „Manjinski narodi i druge manjinske nacionalne zajednice, u smislu ovog zakona,
je  svaka  grupa  državljana  Crne  Gore,  brojčano  manja  od  ostalog  preovlađujućeg
stanovništva,  koja  ima  zajedničke  etničke,  vjerske  ili  jezičke  karakteristike,  različite  od
ostalog stanovništva, istorijski je vezana za Crnu Goru i motivisana je željom za iskazivanjem
i očuvanjem nacionalnog, etničkog, kulturnog, jezičkog i vjerskog identiteta.” Ako je svaka
grupa  državljana  Crne  Gore  koja  se  prepoznala  u  ovom članu  iskoristila  svoje  zakonsko
pravo, ne može se djelovati mimo Zakona. Vlada samo sprovodi zakone, a za pitanje same
procedure i utvrđivanje legalnosti potpisa postoji instanca kojoj se mogu uložiti žalbe, a svaka
sudska presuda je obavezujuća. 

Odbor za ljudska prava i  slobode,  većinom glasova (dva “za”,  tri  “protiv” i  jedan
“uzdržan”)  nije  podržao  Amandman  1  koji  su  podnijeli  poslanici  Slaven  Radunović,  dr
Strahinja Bulajić i Emilo Labudović i predlaže Skupštini da ga ne usvoji. 

Za Amandman 1 koji su podnijeli poslanici Slaven Radunović, dr Strahinja Bulajić i
Emilo Labudović glasali su dr Ljiljana Đurašković, zamjenica predsjednika Odbora i Zoran
Miljanić. 

Protiv Amandmana 1 poslanika Radunovića, Bulajića i Labudovića glasali su: dr Halil
Duković, predsjednik Odbora, Husnija Šabović i doc. dr Srđa Popović.  

Uzdržan je bio poslanik prim. dr Izet Bralić. 

Nakon ovog izjašnjavanja, napuštanje sjednice poslanika Zorana Miljanića uslovilo je
nedostatak kvoruma zbog čega se Odbor nije izjasnio o Amandmanu 2.

Sjednica je prekinuta u 12:40 minuta, a njen nastavak je određen za sljedeći dan, 25.
februar 2015. godine, sa početkom u 11 sati i 30 minuta. 

****
Nastavak 46. sjednice Odbora za ljudska prava i slobode Skupštine 

Crne Gore, održan 25. februara 2015. godine

Sjednica je počela u 11 sati i 40 minuta. 
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Sjednicom je predsjedavao dr Halil Duković, predsjednik Odbora. 
Sjednici su prisustvovali sljedeći članovi/ce Odbora: doc. dr Srđa Popović, prim. dr

Izet Bralić,  dr Ljiljana Đurašković,  zamjenica predsjednika Odbora,  Snežana Jonica i  Nik
Gjeloshaj,  zamjena  članice Odbora Ljerke  Dragičević,  u  skladu sa članom 65 Poslovnika
Skupštine Crne Gore.

Sjednici nijesu prisustvovali poslanici: Husnija Šabović, Zoran Miljanić i dr Radovan
Asanović.  

Sjednici  su,  u  skladu  sa  članom  67  stav  1  Poslovnika  Skupštine  Crne  Gore,
prisustvovali dr Suad Numanović, ministar za ljudska i manjinska prava, Mersudin Gredić,
sekretar Ministarstva za ljudska i manjinska prava i poslanici: Rešad Sijarić i Nik Gjeloshaj,
podnosioci amandmana.

Sjednicu su pratili predstavnici medija.

****
Za sjednicu je utvrđen sljedeći   

D N E V  N  I    R  E  D:

1. RAZMATRANJE AMANDMANA (35) NA PREDLOG ZAKONA O IZBORU,
UPOTREBI I JAVNOM ISTICANJU NACIONALNIH SIMBOLA:
- Izjašnjavanje  Odbora  o  Amandmanu  2  koji  su  podnijeli  poslanici  Slaven

Radunović,  dr Strahinja Bulajić i Emilo Labudović;
- Amandmani (17) koje je podnijela poslanica doc.dr Branka Bošnjak;
- Amandmani (5)  koje su podnijeli  poslanici  Rešad Sijarić,  Almer Kalač i  Suljo

Mustafić;
- Amandman  koji  su  podnijeli  poslanici  Milan  Knežević,  Vladislav  Bojović  i

Predrag Bulatović;
- Amandmani (5) koje su podnijeli poslanici Genci Nimanbegu i Nik Gjeloshaj i
- Amandmani (6) koje je podnio poslanik Rifat Rastoder.

****
PRVA TAČKA -  RAZMATRANJE AMANDMANA (35) NA PREDLOG ZAKONA O
IZBORU, UPOTREBI I JAVNOM ISTICANJU NACIONALNIH SIMBOLA:

- Izjašnjavanje  Odbora  o  Amandmanu  2  koji  su  podnijeli  poslanici  Slaven
Radunović,  dr Strahinja Bulajić i Emilo Labudović;

- Amandmani (17) koje je podnijela poslanica doc.dr Branka Bošnjak;
- Amandmani (5)  koje su podnijeli  poslanici  Rešad Sijarić,  Almer Kalač i  Suljo

Mustafić;
- Amandman  koji  su  podnijeli  poslanici  Milan  Knežević,  Vladislav  Bojović  i

Predrag Bulatović;
- Amandmani (5) koje su podnijeli poslanici Genci Nimanbegu i Nik Gjeloshaj i
- Amandmani (6) koje je podnio poslanik Rifat Rastoder.

Ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović je istakao da je polazeći od
činjenice  da  je  na  Predlog  zakona  od  25  članova  podnešeno  37  Amandmana  i  cijeneći
interesovanje svih poslaničkih klubova da doprinesu poboljšanju teksta Predloga zakona koji
jeste iskorak u ovoj oblasti, ocijenio neophodnim da Predlog zakona povuče iz skupštinske
procedure kako bi u predstojećem periodu svi poslanici i ostali zainteresovani subjekti kroz
kvalitetan politički dijalog usaglasili novi Predlog zakona. Ukazujući da se radi o osjetljivoj
temi, jer su prava pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica
zajemčena Ustavom, a neophodno je uvažiti i činjenicu da je Crna Gora građanska država,
ocijenio  je  da  ovu  oblast  treba  urediti  na  kvalitetan  način.  Davanjem  vremena  svim
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zainteresovanim stranama, ne samo onima koji su podnijeli 37 amandmana, već i ostalima
koji iskažu potrebu preko poslaničkih klubova, da se kvalitetnim političkim dijalogom stvore
uslovi da se, iako dobar Predlog zakona, ipak doradi u narednom periodu, kako bi Predlog
zakona u Skupštini Crne Gore usvojili neophodnom 2/3 većinom svih poslanika. Zaključio je
da je riječ o opravdanim razlozima za povlačenje Predloga zakona zbog namjere da se kroz
politički dijalog, a ne kroz amandmane, unaprijedi njegov kvalitet.

U raspravi su učestvovali: ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović,
predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halil Duković, podnosioci amandmana Nik
Gjeloshaj i Rešad Sijarić i članovi Odbora: prim. dr Izet Bralić, doc. dr Srđa Popović i dr
Ljiljana Đurašković. 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode, dr Halil Duković je izrazio zahvalnost
Ministarstvu za ljudska i manjinska prava zbog uvažavanja napora poslanika koji su podnijeli
veliki broj amandmana, dokazujući da se ovaj Predlog zakona tiče teme koja je vrlo osjetljiva
i  značajna za Crnu Goru kao multietničku državu.  Izrazio je  nadu da će poboljšani  tekst
Predloga  zakona  biti  usvojen  2/3  većinom  u  Parlamentu  i  pozvao  sve  poslanike,
zainteresovane građane i nevladine organizacije da uzmu učešće u poboljšanju teksta ovog
Predloga zakona.

Poslanik  Nik  Gjeloshaj  je  izrazio  iznenađenje  zbog  odluke  o  povlačenju  Predloga
zakona o izboru, upotrebi i javnom isticanju nacionalnih simbola i ocijenio da ova odluka nije
dobra. Zanimalo ga je da li javnost može da se informiše kada će se ovaj Predlog zakona
ponovo  naći  u  proceduri.  Najavio  je  da  će  sa  poslanikom  Nimanbeguom  iste  ili  slične
amandmane ponovo podnijeti. Podsjetio je da je riječ o Predlogu zakona iz 2013. godine, da
se čekalo godinu dana da bude u skupštinskoj proceduri, a da je isti sada povučen. 

Poslanik prim. dr Izet Bralić je ocijenio da je odluka o povlačenju Predloga zakona
rezultat dobrog senzibiliteta Ministarstva za ljudska i manjinska prava. Socijaldemokratska
partija je, uvidjevši određene manjkavosti predloženih zakonskih rješenja u Predlogu zakona,
predložila  niz  amandmandskih  rješenja.  Poslanik  Bralić  je  ukazao  na  neophodnost  brze
reakcije, kako bi u narednom periodu, Parlament, Odbor za ljudska prava i slobode, Vlada i
civilni sektor uspostavili kvalitetan dijalog i kako bi se došlo do kvalitetnih rješenja koja u
ovom trenutku nedostaju.

Poslanik doc. dr Srđa Popović je istakao da sama činjenica da Predlog zakona ima 25
članova, a da je podnešeno 37 amandmana govori da nešto nije u redu sa Predlogom. Odluku
o povlačenju Predloga zakona je ocijenio kao pametnu. Svi treba, zajedničkim snagama da se
potrude da se izradi kvalitetan zakon, na dobrobit svih, i nacionalnih manjina i svih građana
Crne Gore. 

Dr Ljiljana Đurašković je izrazila nadu da će budući zakon zadovoljiti sve građane u
Crnoj Gori, bez obzira na to koje su nacionalne ili vjerske pripadnosti. Izrazila je zadovoljstvo
što je ovaj Predlog zakona povučen.

Poslanik Rešad Sijarić je saopštio da i predstavnici Bošnjačke stranke smatraju da nije
trebalo povući ovaj Predlog zakona. Ne zna šta će se promjeniti u onom dijelu koji se odnosi
na zahtjeve predlagača zakona. Ukoliko ima uslova i mogućnosti, tražio je da se precizira na
koji rok je povučen ovaj Predlog zakona i kada će Predlog zakona ponovo biti u skupštinskoj
proceduri.

Ministar za ljudska i manjinska prava, dr Suad Numanović je zahvalio na pohvalama
upućenim Ministarstvu  koji  se  tiču  senzibiliteta.  Tematika  kojom se  bavi  Ministarstvo  je
veoma osjetljiva  i  njegova je  obaveza  da posjeduje  senzibilitet,  jer  je  želja  da se  donose
zakoni koji će služiti svim građanima Crne Gore. Daje se šansa političkom dijalogu da bi se
razmotrilo koliko je ono što je prepoznato kroz amandmane eventualno moguće usaglasiti ili
ne. Nijedan zakon nije idealan, ali ovaj Predlog zakona svakako jeste iskorak u uređenju ove
oblasti. Ukoliko zakon može biti još bolji i postoji prostor za doradu, nema potrebe da se
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usvaja u ovom trenutku. Dinamika ne zavisi samo od Ministarstva za ljudska i manjinska
prava, ali je interes da se u razumnom vremenu, u dogovoru sa svim političkim subjektima,
ovaj Predlog zakona nađe opet u redovnoj proceduri. 

Predsjednik Odbora za ljudska prava i slobode dr Halil Duković se saglasio da zakoni
koji bi bili idealni za sve ne postoje. U budućem radu, posebno na ovom Predlogu zakona,
treba imati na umu da se svi problemi ne mogu riješiti kroz ovaj zakon. Nekim pitanjima koja
se pokušavaju riješiti kroz Predlog zakona o izboru, upotrebi i javnom isticanju nacionalnih
simbola nije mjesto u ovom zakonu i na taj način se ne mogu riješavati. Vrijeme za doradu
Predloga zakona treba upotrebiti kako bi te dileme riješili. 

Predsjednik  Odbora  je  zaključio  sjednicu  uz  napomenu  da  se  nakon  povlačenja
Predloga  zakona  od  strane  ministra  Numanovića  neće  raspravljati  o  preostalim
amandmanima.

Sjednica je završena u 11 sati i 55 minuta.

  ZAPISNIK SAČINILA
SEKRETAR ODBORA                                                                    PREDSJEDNIK
ODBORA   
         Slava Burić                    dr Halil Duković
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